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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 205/XVII 
 

 
Con riferimento all’interrogazione n. 205/XVII, sentita anche la Società, nell’evidenziare 

che la responsabilità in merito alla gestione societaria rientra nelle prerogative degli Amministratori, 
si rappresenta quanto segue. 

 
In merito agli extraprofitti, la Società ha riportato che l’importo richiesto dal concedente 

a valere sull’arco temporale 2014-2022 ammonta a 232,78 milioni di euro. Gli extraprofitti per il 
2023 sono stati quantificati in 38,02 milioni di euro, mentre quelli per il 2024 in 35,48 milioni di 
euro. 

 
Per quanto concerne il c.d. “fondo ferrovia”, Autostrada del Brennero ha rappresentato 

che al 31 dicembre 2024 esso ammontava a 895 milioni di euro. Come ha rilevato anche la 
Società, le risorse del fondo vengono versate allo Stato e vengono da questo investite. 
 

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 
 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
Roberto Paccher 
Präsident des Regionalrates 
 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 205/XVII 
 
 
Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 205/XVII wird auch nach Anhören der Gesellschaft betont, dass alle 
Entscheidungen in Bezug auf die Unternehmensführung in die Zuständigkeit des Verwaltungsrats 
der Gesellschaft fallen, und Folgendes dargelegt. 
 
In Bezug auf die Extragewinne hat die Gesellschaft mitgeteilt, dass der vom Konzessionsgeber für 
den Zeitraum 2014-2022 geforderte Betrag sich auf 232,78 Millionen Euro beläuft. Die für 2023 
berechneten Extragewinne betrugen 38,02 Millionen Euro und jene für 2024 35,48 Millionen Euro. 
 
Hinsichtlich des sog. „Eisenbahnfonds“ hat die Brennerautobahn mitgeteilt, dass dieser sich zum 
31. Dezember 2024 auf 895 Millionen Euro belief. Wie auch dieselbe Gesellschaft mitgeteilt hat, 
werden die Ressourcen des Fonds an den Staat überwiesen und von diesem investiert. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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